

温暖 1468 号

●温暖诉求

周启芬是3个孩子的父亲,他靠着勤学苦干有了一份稳定收入,生活过得有滋有味。去年3月,他最小的女儿周丹妍突然确诊急性髓系白血病。“你女儿的病,只有30%的治愈率……”周启芬听到当地医院医生的话,下决心带女儿来广州治疗。可是,化疗没能控制住女儿的病情,小丹妍的白血病再次复发,只有骨髓移植手术能给她带来恢复健康的希望。与许多重症儿童家庭一样,周启芬一家陷入困境:移植难,筹款更难……但周启芬下决心救女儿,他说:“借了多少钱都能还,救孩子不能耽误”。

“借多少钱都能还 救孩子不能耽误”

小女孩化疗后白血病复发,父亲下决心救女儿

潜心学手艺扛起一个家

切割、雕花、组装……车间里木屑纷飞,周启芬手握工具,目不转睛地盯着已成型的木器。他是全能型技工,了解家具制作的每一项流程,因此成为车间里最忙碌的人——对于周启芬来说,这是“过去的生活”。因为女儿突然患了重病,他不得不辞职,现已一年多了。

周启芬曾拜师学做木工,学得好手艺。出师后,他留在家乡江西省赣州市大余县城的家具厂打工,月入近7000元,这在小县城已属于较高的收入水平。

周启芬夫妇育有3个孩子,妻子留在家中照顾儿女。小县城生活成本低,周启芬的工资足够支撑全家人的生活,如果不是小女儿丹妍生病,他们的生活宁静又幸福。

女儿突患病宁静被打破

2020年3月,丹妍一直咳嗽,周启芬夫妇以为孩子是患了感冒,就带她在城镇的一家私人诊所治疗,但打了一周点滴不见好。周启芬带女儿去新城镇第二人民医院检查,谁知医生看了小丹妍的血检报告后,建议转去上级医院。

随后,夫妻俩带着孩子,辗转于县、市医院,孩子后来被确诊患了急性髓系白血病。医生告诉周启芬,小丹妍的病情复杂,治愈率可能只有30%。“我不想放弃,也不能放弃,听说广州的医院治疗儿童白血病更有经验,决定带女儿来广州求医。”周启芬告诉新快报记者。

临床治愈两个月后复发

2020年3月28日,夫妻俩带着孩子,来到广州医科大学附属第一医院办理入院,医生为丹妍制定了9个疗程的化疗方案。

“化疗的过程很痛苦,孩子和大人都受罪,好在我们相互鼓励,一天一天熬了过来。”周启芬告诉新快报

记者,为了照顾女儿,他辞掉了家具厂的工作,家里因此失去了经济来源。

2021年1月,在经历了10个月的化疗后,小丹妍身体的各项数据达到临床治愈标准,医生批准她出院进行巩固治疗。不料,残酷的现实再一次让周启芬跌入了谷底。

2021年3月,第三次例行复查结果显示,孩子的各项指标出现变动,白血病复发。周启芬只能接受医生的建议,为丹妍准备移植手术。

哥哥捐髓盼妹妹早康复

为了给丹妍配型骨髓准备手术,周启芬把另外两个孩子也带来广州。很幸运,两个孩子的配型都与丹妍相合,哥哥很勇敢,自告奋勇要捐骨髓给妹妹。

10月20日,小丹妍在中山大学附属第二医院做了骨髓移植手术,11月5日顺利出仓转入普通病房。周启芬告诉新快报记者,截至目前,好消息是孩子的细胞已经开始生长,“坏消息是还没产生排异,后期要打促排针,可能反应会更严重”。

从小女儿确诊至今,治疗费支出已近百万元,其中医院的费用有五成左右可以报销,但周启芬夫妇仍举步维艰。去年医疗费急缺时,丹妍曾在网上筹到8万元善款,其余均靠“借”:向亲友借,向银行贷款……

周启芬常跟丹妍说,治病就像长跑,坚持到最后,就是胜利。“我还年轻、有手艺,等孩子病好了,一定会更努力地工作,钱借了多少钱都能还,但救治孩子生命的机会也许就只有这一次……”



■丹妍白血病复发,但她的父亲不愿放弃。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1468号丹妍”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必将银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



■周丹妍筹款专用二维码。



广东公益恤孤助学促进会公众号

■统筹:新快报记者 潘芝珍 ■采写:新快报记者 严蓉 ■图片由受访者提供

随手公益 从心开始

广东福彩2021年10月份 筹集公益金

4.28亿元

福利彩票公益金分配使用遵循“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,主要用于补充全国社会保障基金、支持教育助教助学、发展残疾人事业、困难群体大病救助、补助城乡医疗救助基金等社会公益事业;重点用于老年人、残疾人、孤儿、留守儿童、困难群众等社会福利事业。

花都区评出“生活垃圾分类星级家庭”和“生活垃圾分类工作优秀单位”

新快报讯 近日,广州市花都区教育系统“生活垃圾分类星级家庭”和“生活垃圾分类工作优秀单位”评选活动圆满结束。

为开创花都区教育系统生活垃圾分类工作新局面,持续提升学生自觉支持、参与和推动生活垃圾分类工作的意识和行为养成,推动学校垃圾分类减量工作不断取得新突破,花都区分类办联合区教育局开展了本次评选活动。“生

活垃圾分类星级家庭”评选活动得到众多家庭的支持和参与,参与家庭共有295个,获奖家庭151个;此外,评选出18所学校和17所幼儿园为“生活垃圾分类工作优秀单位”。

据介绍,“生活垃圾分类工作优秀单位”建立起了垃圾分类责任管理公示表、制度和操作规范、宣传栏,明确保洁员职责,并上墙;合理摆放垃圾分类收集容器,分类收集容器与收集袋颜色一

致,分类收集容器完好、整洁、容器颜色和标识规范清晰,并设置分类投放指引牌;师生的垃圾分类知识知晓率达100%,垃圾分类投放准确率达90%以上,做到垃圾分类源头减量。“生活垃圾分类星级家庭”以“小手拉大手”的形式,学生本人在家或社区带动家庭成员或邻里共同参与垃圾分类,通过共同学习、玩游戏、讲故事、垃圾分类处理等形式,展示了各个家庭垃圾分类处理的情

境,践行新时期环境保护和生态文明的理念。

花都区分类办相关负责人表示,此次评选活动进一步提高了学校和家庭生活垃圾分类投放意识,营造了人人参与的校园氛围,让更多人一起用实际行动推动花都垃圾分类工作,为建设生态花都、文明花都贡献积极力量。

(供稿:毛婕 毕燕君)

